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Kollekciok:
Tomb:

- let array = [] - iires konstans tomb

-var array = [] - ires valtozd tomb

-var array = [String] () - iires sztringtomb definidldsa inicializalé fliggvénnyel
pl: let toDolList = [ "Reggeli", "Ebed", "Vacsora" ]
var toDolist2 = [ "Reggeli", "Ebed", '"Vacsora" ]
toDoList2.append ("Uzsonna") - elem hozzaflizése
toDoList2.count - atdmb elemeinek megszamlalasa

Halmaz:

-var set = Set<String>() - lires sztringhalmaz definialasa inicializal6 fliggvénnyel
pl: var listSet: Set<String> = [ "Kenyer", "Tej", "Szalami" ]
listSet.insert ("Gorogdinnye")

Szotar:

kulcs-érték parokkal definialt kollekcio

- var intStrDictionary = [Int: String] () - iires szdtar létrehozésa inicializald

fiiggvénnyel, ahol a kulcs Int, az érték String
plL: var pricelist = [ "Kenyer" : 250, "Tej" : 220,
"Szalami" : 350 ]

Tuple:

- tobb érték egyiittes hasznalata (4tadas, visszatérés, 6sszehasonlitds, stb...)
- kvazi vektor formajaban hasznaljuk

pl: let tuplel = (10, 20, 30, 40)

let tuple2 = (20, 10, 30, 40)

Fiiggvények:

- alap fiiggvény szintaxis:
func funcName (paraml :paramlType, param2:param2Type) -> returnType {}
funcName: a fliggvény neve
paraml, param2: aparaméterek neve
paramlType, param2Type: a paraméterek tipusai
-> returnType: a fliggvény visszatérési értéke

pl: func greeting(str: String) - String {
return str //egy sztring paraméterrel rendelkezd fliggvény, mely String-gel tér vissza

}

let helloString = "Hello World!'"
greeting (helloString)



- fiiggvény kiilsé hivatkozasi névvel:

func funcName (extParam intParam: paramType) -> returnType {}
extParam: kiilsé paraméter név (scope-on kiviili hivatkozasra)
intParam: belsé paraméter név (scope-on beliili hivatkozasra)

plL: func multiply(extInt intInt: Int) -> Int {
return intInt * 10 //abelsd névvel hivatkozunk (intInt)

}

multiply (extInt: 10) //meghivaskor a kiils6 névvel hivatkozunk (extInt)

- fiiggvény default paraméterrel.:
func funcName (param: paramType = defaultValue) -> returnType ({}

pl: func multiply (myInt: Int = 100) -> Int {
return myInt * 10 //amyInt default értéke 100
}

multiply (200) //a visszatérésiérték 2000 lesz
multiply () //a visszatérési érték 1000 lesz (default 100 miatt)

- fiiggvény valtozo szamu paraméterrel:
func funcName (param: paramType...) -> returnType {}

plL: func varParam(numbers: Double...) -> Int {
return numbers.count

}
varParam(10.0,20.1,0.5,2.66665) //visszatérési érték: 4
- egymasba agyazott fliggvenyek:

func funcName (param: paramType) -> (nestedParam: paramType) ->
returnType {}

pl: func nestedIncrease (myInt: Int) -> (Int) -> Int {
func increase (number: Int) -> Int { return number + 1 }
func decrease (number: Int) -> Int { return number - 1 }

if (myInt > 20) {

return increase /legy figgvénnyel tériink vissza
} else {
return decrease /legy figgvénnyel tériink vissza

}
}

var myScore = 500
let increaser = nestedIncrease(21l) //21>20,tehat az increase a visszatérési érték
increaser (myScore) //500 + 1 =501 a visszatérési érték



- in-out paraméterrel elldatott fiiggvények:
- valtoztathat6 a paraméter értéke
func funcName (param: inout paramType) -> returnType {}

pl: var myInt = 10
func inOutFunc(int: Int) -> Int {
return int *= 10

}

inOutFunc (myInt) /Ivisszatérési érték: 100

Closure:
- az egymasba agyazott fliggvények egy specidlis esete
- olyan egymasba agyazott fliggvények, amelyek értéket adnak at
- nincsenek névvel ellatva

- closure szintaxis:
{ (paraml: paramlType, param2: param2Type) -> returnType in return
returnStatement}

pl: var names = ["Abel", "Karoly", "Bela", "Istvan'"]

var reversedNames = names.sort({(strl: String, str2: String) ->
Bool in return strl > str2}) //csokkend sorba rendezés

- closure, amely felcseréli az elsé és utolso elemet:
pl: var changeOrder: () -> [String] = ({
if let a = names.first {

names[0] = names[names.count-1]
names [names.count-1] = a
}
return names
}
Vezérlési szerkezetek:
if:
if (4llitas) {
utasitéasl
} else {
utasitas2
}
for:

let ten = 10
for i in 1...ten { //azi valtozo kizarolag ebben a ciklusban létezik
print (i) // tipusa megegyezik a bejarandé objektumok tipusaval

}

for index in 1...5 {
print (index) //index valtozod 1-t61 5-ig megy



for index in 1..<5 {

print (index) //index valtozd 1-tdl 4-ig megy (csak . . irandd, ha nincs egyenldség!)

}

for index in 1. .<5.reverse() {
print (index) /Mforditott ciklus (4-t61 1-ig megy az index valtozo)
}

for index in O.stride(to: 10, by: 2) {
print (index) //az index valtozé 0-t6l 10-ig megy 2-es léptékkel
}

for (figyelmen kiviil hagyott valtozoval):
var solution =1

for in 1...ten { //ha a ciklusvaltozora nincs sziikség
solution += 1 /fjelolhetjik  jellel

}

while:

var solution = 0

while (solution < 10) { /legyszerti while-ciklus
solution += 10 //az utasitas elott torténik vizsgalat!!!

print ("\ (solution) ")
}
repeat-while:
var solution = 0

repeat ({ //a j6l ismert do-while ciklus megfelel6je Swift-ben
solution += 10 //elobb torténik meg a végrehajtas
print ("\ (solution) ") /lutolagos kiértékelés!!! (solution értéke 10 lesz)

} while (solution < 0)

Switch:
var solution = 10
switch solution {
case let x where x < 50: print("kisebb")
case let x where x > 50: print("nagyobb")
default: print("pontosan 50")
} /laz egyes esetek koz¢ nem kell break utasitas
//1étrehozhatdak 11 valtozok a cikluson beliil (x)
//az 1) valtozot a where feltétellel vizsgalhatjuk

guard (early exit):

let x = 10

guard x == 10 else { //amennyiben a guard mogotti feltétel nem teljesiil,
return /laz else ag végrehajtodik, és a scope-on beliil semmi mas

}

print ("It was ten.")



Operatorok:
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Nil-coalescing

If-then-else (ternary) | ?

- A logikai operatorok kiértékelése balrél jobbra torténik
- Az Optional értékatadasara elegans megoldast nyujt a Nil-coalescing operator (??)

pl.: var e: Int?
var £ = 20

e !'=nil ? e! : £
var sol = e ?? £

Strukturak:

//hagyoményos megoldas

//elegéns megoldds Swift-ben (ha e nem nil, akkor atadhato,

//kiilonben £ keriil atadésra)

- struct kulcsszoval definialjuk dket

plL: struct myStruct {}

Struct vs. Class

Hasonlosagok Kiilonbozoségek
Lehetnek attributumaik (értékek tarolasa) Struct Class
Lehetnek fliggvényeik (funkcionalitas) Nincs 0roklodés Oroklédés biztositott

Van inicializalé fliggvényiik (inicializalas)

Nincs deinit () fliiggvény

deinit () fliggvény

Kiterjeszthetdek (extension)

Nincs referenciaszamlalas
(nincs ARC)

ARC egynél tobb hivatkozast is
lehetdvé tesz

Protokollok irhatéak hozzajuk (protocol)

Masolasra keriil, ha atadasra
keriil a kodban

Inicializalas:

-init () fliggvény segitségével osztalyoknal és struktaraknal

- tetszOlegesen paraméterezhetd

- a nem Optional adattagoknak mindig kezddértéket kell adni
- akar tobb init () fliggvénye is lehet egy osztalynak
- ha nem keriil definidlasra init () fliggvény, akkor példanyositaskor paraméter nélkiil hivodik meg




Enumeracio:
- enum kulcsszoval keriil definialasra
- case kulcsszoval definiadljuk az eseteket
pl: enum Compass {
case north
case south
case east
case west
}
- hivatkozas: EnumName .enumCase
plL: var myDirection = Compass.north
- amennyiben a tipus ismert, a hivatkozas rovidithetd
plL: myDirection = .east //myDirection mir Compass-ként lett deklardlva



